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1  Χωρίς ΜΕΘ η μάχη με τη γρίπη
Πηγή: ΚΑΘΗΜΕΡΙΝΗ Σελ.: 1,7 Ημερομηνία

έκδοσης:
18-01-2019

Επιφάνεια: 509.39 cm² Αρθρογράφος: Κυκλοφορία: 14860

Θέματα: ΠΟΕΔΗΝ

ΛΙΓΕΣ 01 ΚΛΙΝΕΣ

Χωρίς ΜΕΘ 
η μάχη με τη γρίπη
Αυξάνεται ο αριθμός των ασθενών 
με γρίπη οι οποίοι χρειάζονται νο
σηλεία στην Εντατική, την ώρα που 
το ΕΣΥ προσπαθεί να καλύψει τις 
ανάγκες με περίπου 150 κλίνες λι- 
γόχερες από αυτές που προβλέ- 
πονιαι.Σελ.7

Χωρίς ΜΕΘ η μάχη με τη γρίπη
Αυξάνεται ο αριθμός των περιστατικών που χρειάζονται νοσηλεία σε Εντατική

Στα νοσοκομεία ίου ΕΣΥ λειτουργούν περίπου 540 κλίνες ΜΕΘ, 150 λιγότερες από αυτές που προβλέπονται.

ΤηςΠΕΝΝΥΣΜΠΟΥΛΟΥΤΖΑ

Σε πλήρη εξέλιξη είναι το επιδη
μικό κύμα της γρίπης στη χώρα 
μας. Μέσα σε μία εβδομάδα ο 
αριθμός των θανάτων, λόγω επι
πλοκών της γρίπης, οι οποίοι δη
λώθηκαν στο Κέντρο Ελέγχου 
και Πρόληψης Νοσημάτων, αυ
ξήθηκε από ένας σε τέσσερις, 
ενώ 21 ασθενείς εισήχθησαν σε 
Μονάδα Εντατικής Θεραπείας, 
ανεβάζοντας τον συνολικό αριθμό 
των σοβαρών περιστατικών γρί
πης σε 36. Σύμφωνα με τα στοι
χεία που αναφέρονται στην εβδο
μαδιαία έκθεση επιδημιολογικής 
επιτήρησης της γρίπης του ΚΕΕΛ- 
ΠΝΟ, από τα 36 σοβαρά περι
στατικά τα 35 νοσηλεύθηκαν σε 
Μονάδα Εντατικής Θεραπείας.

Πρόκειται για 21 άνδρες και 14 
γυναίκες με εύρος ηλικιών από 
39 έως 90 ετών, και οι οποίοι στην 
πλειονότητά τους είχαν προσβλη
θεί από την «πανδημική γρίπη» 
και συγκεκριμένα από τον υπό- 
τυπο A (Η1Ν1) pdm09. Αν και 
στην πλειονότητά τους (σε πο
σοστό 80%) οι 35 ασθενείς που 
νοσηλεύθηκαν σε ΜΕΘ ανήκαν 
σε κλινική ομάδα υψηλού κινδύ
νου για σοβαρή νόσηση, για την 
οποία συστήνεται εμβολιασμός, 
μόλις τρεις (9%) είχαν κάνει το 
εμβόλιο της γρίπης. Οπως ανα
φέρει στην έκθεσή του το ΚΕΕΛ- 
ΠΝΟ, «η δραστηριότητα της γρί
πης παραμένει σε αυξημένα επί
πεδα. Τονίζεται η σημασία του 
αντιγριπικού εμβολιασμού ως ο 
καλύτερος τρόπος προφύλαξης 
από τη γρίπη».

Από τους τέσσερις ασθενείς 
που έχουν καταλήξει από τις αρ
χές της φετινής περιόδου έως 
και τη δεύτερη εβδομάδα του Ια
νουάριου λόγω γρίπης, ένας δεν 
νοσηλεύθηκε σε Μονάδα Εντα
τικής Θεραπείας. Αλλη μία χρονιά

21 ασθενείς με επιπλο
κές της γρίπης 
εισήλθαν την τελευταία 
εβδομάδα σε Μονάδα 
Εντατικής Θεραπείας.

η γρίπη δοκιμάζει τις αντοχές 
του Εθνικού Συστήματος Υγείας, 
οι οποίες -τουλάχιστον σε ό,τι 
αφορά την επάρκεια σε κλίνες 
Εντατικής- δεν είναι μεγάλες. 
Το τελευταίο διάστημα σε καθη
μερινή βάση η λίστα με τους δια- 
σωληνωμένους ασθενείς που 
αναζητούν μέσω του ΕΚΑΒ μία 
κενή κλίνη Εντατικής αριθμεί 
περί τα 40-50 άτομα, εκ των οποί
ων λίγα εξυπηρετούνται την ίδια 
ημέρα. Ο αριθμός αυτός είναι σα
φώς αυξημένος σε σχέση με το

τι ίσχυε το φθινόπωρο, όταν κατά 
μέσον όρο η λίστα περιελάμβανε 
20-25 ασθενείς, γεγονός που οφεί
λεται στην αύξηση των λοιμώ
ξεων του αναπνευστικού αλλά 
και στις παροξύνσεις της ΧΑΠ 
που παρατηρούνται κατά τους 
χειμερινούς μήνες. Και αναλόγως 
με την εξέλιξη της γρίπης, ανα
μένεται να αυξηθεί. Είναι ενδει
κτικό ότι σε περιόδους κορύφω
σης του επιδημικού κύματος γρί
πης έχουν καταγραφεί ακόμα και 
70 ασθενείς στη λίστα του ΕΚΑΒ.

Στο Νοσοκομείο Ζακύνθου
Οπως κατήγγειλε η Πανελληνια 

Ομοσπονδία Εργαζομένων σε Δη
μόσια Νοσοκομεία, τις τελευταίες 
ημέρες τρεις ασθενείς που νοση
λεύονταν στο Νοσοκομείο Ζα
κύνθου και ήταν εγγεγραμμένοι 
επί ημέρες στη λίστα αναμονής

κατέληξαν πριν προλάβουν να ει- 
σαχθούν σε Εντατική. Σύμφωνα 
με την ΠΟΕΔΗΝ, το Νοσοκομείο 
Ζακύνθου διαθέτει ΜΕΘ έξι κλι
νών πληρως εξοπλισμένη, η οποία 
όμως είναι κλειστή λόγω έλλειψης 
προσωπικού. Συνολικά σε όλα τα 
νησιά του Ιονίου λειτουργούν μό
νο πέντε κλίνες Εντατικής, όλες 
στο Νοσοκομείο Κέρκυρας. Συ
νολικά στα νοσοκομεία του ΕΣΥ 
προβλέπονται 686 οργανικές κλί
νες σε Μονάδες Εντατικής, εκ 
των οποίων είναι ανεπτυγμένες 
περίπου 600 και σε λειτουργία 
περίπου 540. Το ΕΣΥ διαχρονικά 
επιχειρεί να καλύψει τις ανάγκες 
των ασθενών με περίπου 150 κλί
νες Εντατικής λιγότερες από αυτές 
που προβλέπεται να διαθέτει, με 
το βασικό πρόβλημα να εντοπί
ζεται στην έλλειψη νοσηλευτικού 
προσωπικού.



2;ΠΕΡΙΕΧΟΜΕΝΑ

1  Μείναν Εν αναμονή Θανάτου
Πηγή: ΕΛΕΥΘΕΡΟΣ ΤΥΠΟΣ Σελ.: 19 Ημερομηνία

έκδοσης:
18-01-2019

Επιφάνεια: 255.45 cm² Αρθρογράφος: Κυκλοφορία: 6345

Θέματα: ΠΟΕΔΗΝ

ΝΟΣΟΚΟΜΕΙΟ ΖΑΚΥΝΘΟΥ: ΠΕΘΑΝΑΝ ΤΡΕΙΣ ΗΛΙΚΙΩΜΕΝΟΙ ΠΟΥ ΠΕΡΙΜΕΝΑΝ ΝΑ ΕΙΣΑΧΘΟΥΝ ΣΕ ΕΝΤΑΤΙΚΗ

είναν ν αναμονή θ ανάτου
Δ

εν πέφιει κάτω από ία 35 άτο
μα η λίστα αναμονής για κρεβάτι 
Μονάδας Εντατικής Θεραπείας 
(ΜΕΘ) τις τελευταίες ημέρες. Οι λοιμώ

ξεις του αναπνευστικού, σε συνδυασμό με 
τη γρίπη που πλέον έχει μπει σε ανοδική 
«τροχιά», έχουν κάνει τις ΜΕΘ περιζή
τητες, οι οποίες όμως είναι ανεπαρκείς 
σε αριθμό για να καλύψουν όλα τα πε
ριστατικά.

Αποτέλεσμα, να πεθαίνουν άνθρωποι 
στους διαδρόμους ή σε κοινούς θαλά
μους εν αναμονή ΜΕΘ! Στο Νοσοκομείο 
Ζακύνθου την τελευταία εβδομάδα κα- 
ταγράφηκαν τρεις θάνατοι ηλικιωμένων 
που περίμεναν να εισαχθούν σε Εντα
τική. Χθες ήταν το τελευταίο θύμα, μια 
67χρονη γυναίκα, η οποία, σύμφωνα με 
την Πανελλήνια Ομοσπονδία Εργαζομέ
νων Δημόσιων Νοσοκομείων (ΠΟΕΔΗΝ), 
περίμενε... 15 ημέρες στη λίστα.

Ακόμη δύο ασθενείς από το Νοσοκο
μείο Ζακύνθου είχαν μοιραία κατάληξη, 
περιμένοντας επί ημέρες διασωληνωμέ- 
νοι έπειτα από εγκεφαλικό επεισόδιο να 
ελευθερωθεί κρεβάτι σε μία ΜΕΘ.

Οι επαγγελματίες υγείας και οι εργα
ζόμενοι του ΕΚΑΒ που διαχειρίζονται τη 
λίστα για ΜΕΘ εκφράζουν την έντονη 
ανησυχία τους για το διογκούμενο φαι
νόμενο. Ενδεικτικά για τα νοσηλευτικά 
ιδρύματα της Αττικής, σύμφωνα με στοι
χεία της ΠΟΕΔΗΝ, εν αναμονή βρίσκο
νταν μέχρι και το βράδυ της Τετάρτης 
έξι ασθενείς στον «Ευαγγελισμό», πέντε 
στον «Ερυθρό», πέντε στο «Σωτηρία», 
δύο στο «Αττικόν» κ.ά. «Υπάρχουν ηλικι
ωμένοι που περιμένουν ακόμη και δέκα 
και 15 ημέρες για κρεβάτι ΜΕΘ. Η κα
τάσταση είναι δραματική. Και συνήθως 
την “πληρώνουν” οι άνθρωποι ηλικίας 
άνω των 70 ετών. Λιμνάζουν στα νοσο
κομεία, πραγματικά», τονίζει στον «Ε.Τ.» 
ο πρόεδρος της ΠΟΕΔΗΝ, Μιχάλης 
Γιαννάκος.

Από την περασμένη Παρασκευή μέ
χρι και τις αρχές αυτής της εβδομάδας 
ο αριθμός αναμονής για κρεβάτι ΜΕΘ 
ήταν λίγο λιγότερος από 50. Βέβαια, 
οι επαγγελματίες υγείας τονίζουν ότι 
αυτή η αναμονή είναι ίδια σε σχέση με 
ό,τι συμβαίνει κάθε χρόνο τέτοια εποχή.
Ωστόσο, αυτό δεν αναιρεί το γεγονός ότι 
ασθενείς πεθαίνουν αναμένοντας κρεβάτι 
Εντατικής.

Οι αριθμοί
Σύμφωνα με στοιχεία από το Εθνικό Κέ
ντρο Επιχειρήσεων Υγείας (ΕΚΕΠΥ), στο 
Λεκανοπέδιο Αττικής υπάρχουν 255 ενερ
γές κλίνες ΜΕΘ, εκ των οποίων λειτουρ
γούν οι 231. Πανελλαδικά, προβλέπονται 
στους Οργανισμούς των νοσοκομείων 
701 οργανικές κλίνες ΜΕΘ. Ωστόσο, από 
αυτές διαθέτουν τον απαραίτητο εξοπλι
σμό για να λειτουργούν οι 615, ενώ ο 
τελικός αριθμός αυτών που διαθέτουν και 
προσωπικό μειώνεται ακόμη περισσότερο 
και υπολογίζεται σε 555.

ΜΑΡΙΑ-ΝΙΚΗ ΓΕΩΡΓΑΝΤΑ
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1  Οπως καταγγέλλει η Πανελλήνια
Πηγή: ΕΛΕΥΘΕΡΗ ΩΡΑ Σελ.: 22 Ημερομηνία

έκδοσης:
18-01-2019

Επιφάνεια: 455.08 cm² Αρθρογράφος: Κυκλοφορία: 2870

Θέματα: ΠΟΕΔΗΝ

Ακόμη ένας θάνατος ασθενούς που περίμενε μάταια σε 
λίστα αναμονής για ΜΕΘ, έχασε τη μάχη αφού επί 15 η
μέρες δεν έγινε εφικτό να εξυπηρετηθεί

Ο
πως καταγγέλλει η Πανελ
λήνια Ομοσπονδία Εργα
ζομένων Δημοσίων Νοσο
κομείων, πέθανε και τρίτος 
ασθενής που περίμενε σε 
λίστα αναμονής για ΜΕΘ 15 ημέρες. 
Πρόκειται για μία 67χρονη γυναίκα, η ο

ποία νοσηλευόταν στο Νοσοκομείο Ζα
κύνθου. Στην ανακοίνωσή της η ΠΟΕ- 
ΔΗΝ, τονίζει ότι είναι επιτακτική η ανά
γκη λειτουργίας των 150 κλινών ΜΕΘ 
που είναι εξοπλισμένες και δεν λειτουρ
γούν λόγω έλλειψης προσωπικού. 
Υπενθυμίζεται ότι χθες, το συνδικαλι
στικό όργανο των εργαζομένων στα 
δημόσια νοσοκομεία της χώρας, κα
τήγγειλε ότι δύο ασθενείς που είχαν ει- 
σαχθεί στις αρχές του μήνα στο Νοσο
κομείο της Ζακύνθου με εγκεφαλικό 
και ήταν διασωληνωμένοι εκτός ΜΕΘ, 
έφυγαν τελικά από τη ζωή.
Ο ένας ασθενής βρισκόταν στη λίστα α
ναμονής για ΜΕΘ για επτά ημέρες, από 
τις 3 ως τις 10 Ιανουάριου 2019, οπότε 
και κατέληξε στο νοσοκομείο της Πά
τρας όπου τελικά διακομίστηκε. Ο άλ
λος ασθενής κατέληξε στην Παθολογι
κή κλινική του νοσοκομείου Ζακύνθου. 
Η Μονάδα Εντατικής Θεραπείας του 
Γενικού νοσοκομείου Ζακύνθου, έχει έ
ξι κλίνες και έχει παραδοθεί από το 
2012. Ακόμα διαθέτει όλον τον εξειδι- 
κευμένο ιατρικό εξοπλισμό ενώ δεν υ
πάρχει νοσηλευτικό προσωπικό εξειδι- 
κευμένο για ΜΕΘ.
Η ΜΕΘ Ζακύνθου, εκτός από το τοπικά 
περιστατικά θα μπορούσε να εξυπηρε
τεί και ασθενείς εκτός νησιού καθώς υ

πάρχει αρκετός χώρος γι’ αυτούς.
Την έλλειψη κλινών Μονάδων Εντατι
κής Θεραπείας, έχει καταγγείλει πολ
λές φορές η Πανελλήνια Ομοσπονδία 
Εργαζομένων στα Δημόσια Νοσοκομεί
α (ΠΟΕΔΗΝ).
"Δυστυχώς για άλλη μια χρονιά η έλλει
ψη κλινών ΜΕΘ είναι εμφανής. Για άλ
λον έναν χειμώνα με τις λοιμώξεις σε έ
ξαρση, η Κυβέρνηση δεν φρόντισε να 
ανοίξει επαρκή αριθμό κλινών ΜΕΘ, 
λόγω έλλειψης γιατρών και νοσηλευτι
κού προσωπικού", αναφέρει η Ομο
σπονδία. Προσθέτει ότι σήμερα λει
τουργούν 450 κλίνες ΜΕΘ και 150 είναι 
κλειστές αν και εξοπλισμένες. Χαρα
κτηριστικό παράδειγμα, σύμφωνα με 
την ΠΟΕΔΗΝ, το Νοσοκομείο Ζακύν
θου και Κεφαλονιάς.
"Στα Ιόνια Νησιά λειτουργούν μόνο 
πέντε κλίνες ΜΕΘ στην Κέρκυρα" και 
προσθέτει ότι "στο Νοσοκομείο Λευ
κάδας δεν λειτουργεί ΜΕΘ, το Νοσο
κομείο Ζακύνθου διαθέτει Μονάδα Ε
ντατικής Θεραπείας έξι κλινών πλή
ρως εξοπλισμένη, ενταγμένη στον ορ
γανισμό, αλλά είναι κλειστή και το Νο
σοκομείο Κεφαλονιάς, ενώ διαθέτει 
ΜΕΘ 5 κλινών πλήρως εξοπλισμένη εί
ναι κλειστή".
Για τα προβλήματα, όπως αναφέρει η 
ΠΟΕΔΗΝ, που αντιμετωπίζει η Δυτική 
Ελλάδα οργανώνει κινητοποίηση στην 
Πάτρα 31 Ιανουάριου, η οποία θα εκκι
νήσει από το Νοσοκομείο Αγιος Ανδρέ- 
ας Πατρών 8:30 π.μ. θα διέλθει από 
την κεντρική πλατεία της πόλης και θα 
καταλήξει στην 6η ΥΠΕ.
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1  Κ. Μητσοτάκης: «Ήρθε η ώρα να αντιμετωπιστούν
δραστικά τα προβλήματα στα νοσοκομεία»

Πηγή: ΤΥΠΟΣ ΤΗΣ
ΘΕΣΣΑΛΟΝΙΚΗΣ

Σελ.: 7 Ημερομηνία
έκδοσης:

18-01-2019

Επιφάνεια: 120.86 cm² Αρθρογράφος: Κυκλοφορία: 0

Θέματα: ΠΟΕΔΗΝ

Κ. Μητσοτάκης: «Ήρθε η ώρα να αντιμετωπιστούν 
δραστικά τα προβλήματα στα νοσοκομεία»

Επίσκεψη στο Αττικό Νοσοκομείο 
πραγματοποίησε χθες ο πρόεδρος της 
Νέας Δημοκρατίας, Κυριάκος Μητσο
τάκης, κάνοντας λόγο πτωτική πορεία 
ενός νοσοκομείου «κόσμημα». Υπενθυ
μίζεται πως η Πανελλήνια Ομοσπονδία 
Εργαζομένων στα Δημόσια Νοσοκο
μεία (ΠΟΕΔΗΝ), περιέγραψε με μελα
νά χρώματα την κατάσταση στο Αττικό, 
μία ημέρα μετά το «SOS» που εξέπεμ- 
ψε και το Σωματείο Εργαζομένων του 
νοσοκομείου. Σύμφωνα με την ανακοί-

ιποι

νωση της Ν.Δ., ο κ. Μητσοτάκης 
την ευκαιρία να διαπιστώσει από κσ 
την δραματική κατάσταση στην ο; 
βρίσκεται το νοσοκομείο παρά τις υ 
ράνθρωπες προσπάθειες του ιατρικι 
και νοσηλευτικού προσωπικού. «Τα 
σοκομεία δοκιμάζονται από μια ά' 
προηγουμένου κρίση εξαιτίας της η 
κής διακυβέρνησης ΣΥΡΙΖΑ-ΑΝΕι)1 
ανέφερε η Ν.Δ. Σύμφωνα με τον κ. 
τσοτάκη «η κατάσταση που είδα 
Αττικό νοσοκομείο δεν είναι αντί

Μι

είχε ενός πανεπιστημιακού νοσοκομείου 
ντά στην Ελλάδα του 2019. Ράντζα στους 

>ία διαδρόμους, λίγοι νοσηλευτές, εξοπ/α- 
<πε- σμός ο οποίος δεν δουλεύει. Ένα νοσο- 
:ού κομείο κόσμημα σε μια δύσκολη περιο- 
νο- χή της Αττικής, το οποίο δυστυχώς ακο- 

ινευ λουθεί μια πτωτική πορεία». Όπως είπε 
«δεν πρόκειται να ισχυριστώ ότι όλα 
αυτά τα προβλήματα δημιουργήθηκαν 
τα τελευταία 4 χρόνια, προφαντός πολλά 
είναι παλιά. Έχει έρθει, όμως, η ώρα να 

αςια αντιμετωπιστούν δραστικά...».

:ραγι-κ
[η- 

ότο
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1  Ασθενής μαχαίρωσε νοσηλεύτρια στον Ερυθρό
Πηγή: ESPRESSO Σελ.: 12 Ημερομηνία

έκδοσης:
18-01-2019

Επιφάνεια: 282.69 cm² Αρθρογράφος: Κυκλοφορία: 8330

Θέματα: ΠΟΕΔΗΝ

Ασθενής μαχαίρωσε 
νοσηΑεύτρια 
στον Ερυθρό Σταυρό
Με συγκλονιστικά λόγια περιγράφει η προϊστάμε
νη νοσηλεύτρια του Νοσοκομείου Ερυθρός Σταύ
ρος την επίθεση που δέχτηκε από έναν ασθενή στις 
6.50 το πρωί της Δευτέρας και λίγο έλειψε να κατα- 
λήξει στη δολοφονία της.

«Μόλις είχα βγει από το ασανσέρ με μια συνά
δελφό μου και ξαφνικά βλέπω έναν εξαγριωμένο 
ιισθενή γύρω στα 55-60 ετών, έξω από το Τμήμα 
όπου δουλεύω, να μου επιτίθεται κρατώντας ένα με- 
κρό μαχαίρι στο χέρι του. Ενστικτωδώς άρχισα να 
παλεύω για τη ζωή μου, ουρλιάζοντας. Με έβριζε, 
με κλότσαγε, μου έσκισε την μπλούζα και προσπα
θούσε να με μαχαιρώσει. Οταν είδε ότι αντιστέκο
μαι, τότε έβγαλε από τη ζώνη του ένα τεράστιο μα
χαίρι και με τραυμάτισε ψηλά στον μηρό, ευτυχώς 
δεν με πέτυχε στη μηριαία αρτηρία, γιατί τώρα δεν 
θα μιλάγαμε. Θα με σκότωνε εάν δεν άνοιγε η πόρ
τα του τμήματός μου και ο συνάδελφός μου νοση
λευτής δεν με έσωζε κυριολεκτικά από τα χέρια του. 
Ολα έγιναν πολύ γρήγορα» περιγράφει η προϊστά
μενη νοσηλεύτρια, τα στοιχεία της οποιάς είναι στη 
διάθεση της εφημερίδας.

Αστυνομικοί
Ο ασθενής συνελήφθη από δύο αστυνομικούς που 
φρουρούσαν έναν κρατούμενο. Ωστόσο, προκαλεί 
εντύπωση το γεγονός ότι ενώ η επίθεση, η οποία λί
γο έλειψε να καταλήξει σε φόνο μέσα στο νοσοκο
μείο, έγινε την περασμένη Δευτέρα, η διοίκηση δεν 
είπε ούτε περαστικά στη νοσηλεύτρια, η οποία μπήκε 
στο χειρουργείο,της έκαναν ένα ράμμα στο πόδι και 
παρέμεινε για δύο ήμερες στο νοσοκομείο.

«Ο διοικητής δεν πήγε στο δωμάτιο όπου νο
σηλευόταν η εργαζόμενη για να της πει ένα “περα
στικά”. Εκφράζουμε την έντονη δυσαρέσκειά μας 
για την αφωνία της διοίκησης και την εξοργιστική 
αδράνεια με την οποία κουκουλώθηκε το τραγικό 
αυτό συμβάν. Εκτός κι αν πρέπει να έχουμε πρώτα 
νεκρούς για να ληφθούν μέτρα ασφαλείας» είπε ο 
πρόεδρος της ΠΑΣΥΝΟ ΕΣΥ Αριστείδης Δάγλας.

Η διοίκηση έβγαλε μόλις χθες (!) ανακοίνω
ση, για να απαντήσει ουσιαστικά στις... ανακοι
νώσεις της Πανελλήνιας Συνδικαλιστικής Νοση
λευτικής Ομοσπονδίας Εθνικού Συστήματος Υγεί
ας και της ΠΟΕΔΗΝ που αποκάλυψαν το θέμα, 
σχολιάζοντας: «Περιγράφουν αλά Χίτσκοκ στην 
ταινία “Ψυχώ”»!
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1  την ωρι σε Koivoiis θαλάμουε!
Πηγή: ΜΑΚΕΛΕΙΟ Σελ.: 2 Ημερομηνία

έκδοσης:
18-01-2019

Επιφάνεια: 629.52 cm² Αρθρογράφος: Κυκλοφορία: 6090

Θέματα: ΠΟΕΔΗΝ

ΤΟ ΘΕΜΑ THE ΗΜΕΡΑΣ

«Έμφραγμα»
στις ΜΕΘ των
νοσοκομείων

την ωρι 
σε Koivoiis θαλάμουε!

Αυξάνεται η θλιβερή λίστα με τους ασθενείς, χώρας.
που διασωληνωμένοι, περιμένουν να ελευθε
ρωθεί ένα κρεβάτι σε Μονάδα Εντατικής 
Θεραπείας (ΜΕΘ) στα δημόσια νοσοκομεία. 
Μια ακόμα -η τρίτη κατά σειρά- ασθενής, 
που περίμενε για κρεβάτι ΜΕΘ στο νοσοκο
μείο Ζακύνθου, κατέληξε. Πρόκειται για μία 
67χρονη, η οποία βρισκόταν στη λίστα ανα
μονής για περίπου 15 ημέρες!

Υ
πενθυμίζεται πως άλλοι δύο ασθενείς 
από το νοσοκομείο Ζακύνθου είχαν 
μοιραία κατάληξη, περιμένοντας επί 
ημέρες διασωληνωμένοι, έπειτα από 
εγκεφαλικό επεισόδιο, να ελευθερωθεί 
κρεβάτι σε μία ΜΕΘ... σε ολόκληρη τη χώρα! 
Δυστυχώς, τα περιστατικά αποτελούν μία τραγική 

απόδειξη για το πώς εξελίσσεται αυτή η αναμονή 
και πιθανόν ένας κακός οιωνός για το πώς θα εξε
λιχθεί τις επόμενες εβδομάδες, που θα υψωθεί και 
το κύμα της εποχικής γρίπης. Τα τελευταία διαθέ
σιμα στοιχεία από τα νοσοκομεία της Αττικής είναι 
αποκαλυπτικά: Ευαγγελισμός: 6 διασωληνωμένοι, 
Ερυθρός Σταυρός: 5, Σωτηρία: 5, Αττικόν: 2, Γενι
κό Κρατικό Νίκαιας: 2.
Η εικόνα των ασθενών που διασωληνώνονται και 
ελλείψει διαθέσιμων κλινών ΜΕΘ παραμένουν σε 
κοινούς θαλάμους, με ό,τι κινδύνους συνεπάγεται 
για τους ίδιους τους διασωληνωμένους αλλά και 
τους άλλους ασθενείς, δεν είναι εικόνα που αρμό
ζει σε δημόσιο σύστημα υγείας ευρωπαϊκής

Πανελλαδικά προβλέπονται στους Οργανισμούς 
των νοσοκομείων 701 οργανικές κλίνες ΜΕΘ. 
Ωστόσο, από αυτές διαθέτουν τον απαραίτητο εξο
πλισμό για να λειτουργούν οι 615, ενώ ο τελικός 
αριθμός αυτών που διαθέτουν και προσωπικό μει
ώνεται ακόμη περισσότερο, σε 555. Στην Αττική, 
που συγκεντρώνει σημαντικό όγκο περιστατικών 
και από την περιφέρεια, λειτουργούν 231 κλίνες 
και άλλες 24 είναι κλειστές λόγω έλλειψης προσω
πικού. Σύμφωνα με τα στοιχεία της Πανελλήνιας 
Ομοσπονδίας Εργαζομένων Δημόσιων Νοσοκομεί
ων στην Αττική, την Τετάρτη περίμεναν 38 ασθε
νείς να βρεθεί κρεβάτι σε ΜΕΘ.
Όπως αναφέρεται μάλιστα, οι λίστες αναμονής 
καθημερινά ξεπερνούν τους 30 ασθενείς τούς 
καλοκαιρινούς μήνες και τον χειμώνα με την έξαρ
ση των ιώσεων φτάνουν μέχρι και τους 90. Σοβαρά 
χειρουργεία (νευροχειρουργικά, ορθοπεδικά, καρ
διολογικά, πνευμονολογικά κ.λπ.) δεν γίνονται, 
επειδή οι χειρουργοί ιατροί δεν έχουν εξασφαλι
σμένη κλίνη ΜΕΘ για μετά το χειρουργείο. Έτσι, οι 
ασθενείς πεθαίνουν πριν την ώρα τους.
Σοβαρά επείγοντα περιστατικά, τροχαία ατυχήμα
τα χειρουργούνται και μετά, λόγω έλλειψης ΜΕΘ, 
είναι αναγκασμένα να νοσηλεύονται σε κοινούς 
θαλάμους και μέσω της λίστας αναζητούν ΜΕΘ και 
σε νοσοκομεία 300 χιλιόμετρα μακριά. Έτσι, οι 
θεράποντες ιατροί χάνουν την επαφή με τον ασθε
νή και δεν είναι σε θέση να παρακολουθήσουν τη 
μετεγχειρητική πορεία...
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1  Θρασύτατο «κουκοΰλωμα» για την επίθεση κατά
νοσηλεύτριας

Πηγή: ΔΗΜΟΚΡΑΤΙΑ Σελ.: 17 Ημερομηνία
έκδοσης:

18-01-2019

Επιφάνεια: 413.39 cm² Αρθρογράφος: Κυκλοφορία: 8215

Θέματα: ΠΟΕΔΗΝ

Θρασύτατο «κουκοΰλωμα» για 
την επίθεση κατά νοσηλεύτριαε
» Ασθενήβ μαχαίρωσε εργαζόμενη στον Ερυθρό 
Σταυρό και η διοίκηση όχι μόνο προσπάθησε 
να το αποσιωπήσει, αλλά χλεύασε και το θύμα

Ρεπορτάζ
Ρήα ΜεΒά
rmela@dimokratianews.gr

Η
ταν το μεροκάματο 
του τρόμου. Μόλις εί
χα βγει από το ασαν
σέρ με μια συνάδελφό 
μου και ξαφνικά βλέ
πω έναν εξαγριωμένο ασθενή γύ
ρω στα 55-60, έξω από το τμήμα 

όπου δουλεύω, να μου επιτίθεται 
με ένα μικρό μαχαίρι. Ενστικτω- 
δώς, άρχισα να πα
λεύω για τη ζωή μου 
ουρλιάζοντας. Με 
έβριζε, με κλότσα
γε, μου έσκισε την 
μπλούζα και προ
σπαθούσε να με μα
χαιρώσει. Οταν είδε 
ότι αντιστέκομαι, τό
τε έβγαλε από τη ζώ
νη του ένα τεράστιο μαχαίρι και με 
τραυμάτισε ψηλά στον μηρό. Ευτυ
χώς δεν με πέτυχε στη μηριαία αρ
τηρία, γιαυ τώρα δεν θα μιλούσα
με. 0α με σκότωνε εάν δεν άνοι
γε η πόρτα του τμήματος και ο συ
νάδελφός μου νοσηλευτής δεν με 
έσωζε κυριολεκτικά από τα χέρια 
του. Ολα έγιναν πολύ γρήγορα»...

Με αυτά τα συγκλονιστικά 
λόγια, η προϊσταμένη νοσηλεύ- 
τρια του Νοσοκομείου Ερυθρός 
Σταύρος, τα στοιχεία της οποίας 
είναι στη διάθεση της «δημοκρα
τίας», μας περιγράφει την παρα
λίγο δολοφονία της από έναν 
ασθενή. '

Απάντηση-σοκ
Ερωτήματα, ωστόσο, προκαλεί το 
γεγονός ότι, ενώ η επίθεση, που 
λίγο έλειψε να καταλήξει σε φό
νο μέσα στο νοσοκομείο, έγινε 
στις 06.50 το πρωί της περασμέ
νης Δευτέρας, η διοίκηση μόλις 
χθες (!) έβγαλε ανακοίνωση για 
να απαντήσει ουσιαστικά στις... 
ανακοινώσεις της Πανελλήνι
ας Συνδικαλιστικής Νοσηλευτι
κής Ομοσπονδίας Εθνικού Συ
στήματος Υγείας (ΠΑΣΥΝΟ ΕΣΥ) 
και της Πανελλήνιας Ομοσπονδί
ας Εργαζόμενων Δημοσίων Νο
σοκομείων (ΠΟΕΔΗΝ), που απο
κάλυψαν το θέμα.

Συγκεκριμένα, η διοίκηση 
επιβεβαίωσε το γεγονός, αφού 
πρώτα σχολίασε με ιδιαίτερο τρό
πο την ανακοίνωση των εργαζο
μένων, τονίζοντας ότι «περιγρά
φουν α λα Χίτσκοκ στην ταινία 
“Ψυχώ”»...

Επίσης, αλγεινή εντύπωση 
προκαλεί η στάση της διοίκησης, 
που δεν είπε ούτε «περαστικά» 
στη νοσηλεύτρια, η οποία μπή
κε στο χειρουργείο, της έβαλαν 
ένα ράμμα στο πόδι και παρέμει- 

νε εκεί για δύο ημέ
ρες, όπως μας είπε 
ο πρόεδρος της ΠΑ
ΣΥΝΟ ΕΣΥ Αριστεί
δης Δάγλας. «Ο διοι
κητής δεν πήγε στο 
δωμάτιο όπου νοση
λευόταν η εργαζόμε
νη για να της πει ένα 
“περαστικά”. Εκφρά

ζουμε την έντονη δυσαρέσκειά 
μας για την “αφωνία” της διοίκη
σης και την εξοργιστική αδράνεια 
με την οποία “κουκουλώθηκε” το 
τραγικό αυτό συμβάν. Γιατί, άρα
γε, ο διοικητής του ΕΕΣ δεν δη
μοσιοποίησε το γεγονός; Οι νο
σηλευτές της χώρας περιμένουν 
εξηγήσεις, εκτός κι αν πρέπει να 
έχουμε πρώτα νεκρούς για να 
ληφθούν μέτρα ασφαλείας του 
προσωπικού - πρώτα να έχου
με νεκρούς. Τα νοσοκομεία είναι 
ξέφραγα αμπέλια» καταγγέλλει ο 
κ. Δάγλας.

Η νοσηλεύτρια είπε στη «δη
μοκρατία» ότι δεν ξέρει εάν ο 
άντρας που της επιτέθηκε είχε 
ψυχολογικά προβλήματα: «Ηταν 
στην κλινική πριν από μία εβδο
μάδα και χειρουργήθηκε. Ούτε 
φλέβα τού έβαλα ούτε ορό ούτε 
έκανα κάποια αλλαγή. Την Παρα
σκευή (11 Ιανουάριου) έφυγε μό
νος του, χωρίς να λάβει εξιτήριο 
από τους γιατρούς, και τον ψά
χναμε. Οσο διάστημα νοσηλεύ
τηκε, δεν του χορηγήσαμε ψυ
χιατρικά φάρμακα».

Ο ασθενής, μετά την επίθε
ση, συνελήφθη από δύο αστυ
νομικούς που φρουρούσαν έναν 
κρατούμενο στον όροφο, άκου- 
σαν τις φωνές και έτρεξαν να βο
ηθήσουν.

«Δεν είπε ούτε 
“περαστικά” στην 

υπάλληλο 
που μπήκε στο 
χειρουργείο»
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1  Ao9evns μαχαίρωσε νοσηλεύτρια
Πηγή: KONTRANEWS Σελ.: 5 Ημερομηνία

έκδοσης:
18-01-2019

Επιφάνεια: 45.81 cm² Αρθρογράφος: Κυκλοφορία: 2650

Θέματα: ΠΟΕΔΗΝ

Ao9evns μαχαίρωσε 
νοσηλεύτρια
Σύμφωνα με την ΠΟΕΔΗΝ, ο χειρουργημένος 
ασθενής νοσηλευόταν στην Αγγειοχειρουργική 
κλινική του νοσοκομείου, μετά από χειρουργική 
επέμβαση η οποία είχε πάει καλά. Την Παρασκευή 
«εξήλθε λαθραία» από την κλινική και -αφού επέ- 
στρεψε- τη Δευτέρα σας 07:00 το πρωί, έστησε 
ενέδρα στην προϊσταμένη νοσηλεύτρια του Τμή
ματος. Όταν άνοιξε η πόρτα του ασανσέρ και αντί
κρισε την Προϊσταμένη και μια άλλη νοσηλεύ- 
τρια, ο ασθενής βρίζοντας αναίτια επιτέθηκε με 
μαχαίρι, χωρίς να έχει προηγηθεί κάτι. Ο ασθε
νής μαχαίρωσε την Προϊσταμένη στον μηρό, προ- 
καλώντας βαθιά τραύματα.
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1  • ΣΥΝΑΓΕΡΜΟΣ ΕΧΕΙ ΣΗΜΑΝΕΙ ΣΤΟ ΚΕΕΑΠΝΟ Είναι
χαρακτηριστικό ότι σύμφωνα με ασθενής περιμένοντας
αν ...

Πηγή: ΘΕΣΣΑΛΙΑ Σελ.: 7 Ημερομηνία
έκδοσης:

18-01-2019

Επιφάνεια: 477.95 cm² Αρθρογράφος: Κυκλοφορία: 0

Θέματα: ΠΟΕΔΗΝ

• ΣΥΝΑΓΕΡΜΟΣ ΕΧΕΙ ΣΗΜΑΝΕΙ ΣΤΟ ΚΕΕΑΠΝΟ

Επί ποδόςβρίσκονται οι 
υγειονομικές αρχές της χώρας, 
καθώς η περίοδος Ιανουαρίου- 
Μαρτίου είναι αυτή κατά την οποία 
η γρίπη παρουσιάζει έξαρση στη 
χώρα μας.

ΑΘΗΝΑ, 17.

Ε
ίναι χαρακτηριστικό ότι σύμφωνα με 
την επιδημιολογική επιτήρηση του 
ΚΕΕΑΠΝΟ, την δεύτερη εβδομάδα του 
Ιανουάριου, δηλαδή από τις 7 ως τις 13 του 

μήνα ελέγχθηκαν για ιούς γρίπης συνολικά 
138 κλινικά δείγματα, όλα από νοσοκομεία. 
Τα 39 (28,3%) από αυτά ήταν θετικά για ιούς 
γρίπης και συγκεκριμένα τον ιό γρίπης τύπου 
Α.
Σύμφωνα πάντα με το ΚΕΕΑΠΝΟ, από τον 
Οκτώβριο του 2018 και μέχρι την περασμένη 
εβδομάδα καταγράφηκαν 36 σοβαρά κρού
σματα εργαστηριακά επιβεβαιωμένηςγρίπης, 
εκ των οποίων τα 35 με νοσηλεία σε Μ.Ε.Θ. 
Αξιοσημείωτο είναι το γεγονός ότι από αυτά 
τα κρούσματα μόλις τα 3 (ποσοστό 9%) ήταν 
εμβολιασμένα!
Οι ειδικοί του ΚΕΕΑΠΝΟ αναμένουν μεν 
κάθε χρόνο το δυνατό κύμα της γρίπης από 
τον Ιανουάριο έως τον Μάρτιο, ωστόσο στην 
εβδομαδιαία επιδημιολογική τους έκθεση 
επισημαίνουν πως "κατά την εβδομάδα 07-13 
Ιανουάριου 2019, η θνησιμότητα από όλεςτις 
αιτίες στην Ελλάδα παρουσίασε περαιτέρω 
αύξηση σε σχέση με την αναμενόμενη για την 
εποχή".
Επίσης, αυξημένες αναφέρεται ότι είναι και οι 
επισκέψεις σε γιατρό με συμπτώματα γριπώ- 
δους συνδρομής σε σύγκριση με την προη
γούμενη- πρώτη- εβδομάδα του έτους.
Κατά την ίδια περίοδο καταγράφηκαν συνολι
κά 4 θάνατοι από εργαστηριακά επιβεβαιωμέ

Τρίτος 
ασθενής 
άφησε την 
τελευταία 
του πνοή 
περιμέ- 
νοντας 
σε λίστα 
αναμονής 
για Μονά
δα Εντατι
κής Θε
ραπείας, 
σύμφωνα 
με ανακοί
νωση της 
ΠΟΕΔΗΝ

νη γρίπη. Οι 3 θάνατοι αφορούσαν σε ασθενείς 
που νοσηλεύτηκαν σε Μ.Ε.Θ και ένας θάνατος 
σε ασθενή χωρίς νοσηλεία σε Μ.Ε.Θ. Το πιο 
ανησυχητικό είναι πως οι δύο θάνατοι σημει
ώθηκαν τις τελευταίες ημέρες.
Όπως επισημαίνει το ΚΕΕΑΠΝΟ, με βάση τα 
στοιχεία αυτά η δραστηριότητα της γρίπης στην 
Ελλάδα παραμένει σε αυξημένα επίπεδα, ενώ 
τονίζεται η σημασία του αντιγριπικού εμβολι
ασμού ως ο καλύτερος τρόπος προφύλαξης 
από τη γρίπη.
Όσον αφορά στα κρούσματα με νοσηλεία σε 
ΜΕΘ, πρόκειται για 21 άνδρεςκαι 14 γυναίκες, 
με εύρος ηλικιών από 39 έως 90 έτη.Όλα τα 
κρούσματα οφείλονταν στον ιό γρίπης τύπου 
Α. Τα 29 από τα στελέχη τύπου Α που απομο
νώθηκαν, υποτυποποιήθηκαν: εξ αυτών τα 2 
(6,9%) ανήκαν στον υπότυπο Α(Η3Ν2) και τα 
27 (93,1 %) στον υπότυπο Α(Η 1Ν1).
Φαίνεται, δηλαδή, πως κυριαρχεί ο υπότυπος 
Α (Η 1Ν1), το λεγόμενο πανδημικό στέλεχος 
που συνδέεται με επιπλοκές που οδηγούν 
συχνότερα σε νοσηλεία σε ΜΕΘ.
Από τα 35 κρούσματα ήταν εμβολιασμένα τα 
3 (9%). Σημειώνεται ότι τα 28 (80%) από τα 
35 προαναφερόμενα σοβαρά κρούσματα με

νοσηλεία σε ΜΕΘ ανήκουν σε κλινική ομάδα 
υψηλού κινδύνου για την οποία συστήνεται 
εμβολιασμός για την εποχική γρίπη, σύμφωνα 
με τη σχετική εγκύκλιο του Υπουργείου Υγείας.

Τρίτος ασθενής καταλήγει περιμένοντας 
σε λίστα αναμονής για ΜΕΘ
Ακόμη ένας θάνατος ασθενούς που περίμενε 
μάταια σε λίστα αναμονής για ΜΕΘ, έχασε τη 
μάχη αφού επί 15 ημέρες δεν έγινε εφικτό να 
εξυπηρετηθεί. Σύμφωνα με την ΠΟΕΔΗΝ, 
το περιστατικό σημειώθηκε στο νοσοκομείο 
της Ζακύνθου και θύμα ήταν μια 67χρονη 
γυναίκα, που είχε την ίδια κατάληξη με δύο 
άλλους ασθενείς οι οποίοι «έφυγαν» επίσης 
περιμένοντας... Ο ένας ασθενής βρισκόταν σε 
λίστα αναμονής για ΜΕΘ για επτά ημέρες, από 
τις 3 ως τις 10 Ιανουάριου 2019 και κατέληξε 
στο νοσοκομείο της Πάτρας, ο δε δεύτερος, 
κατέληξε στην Παθολογική κλινική του νοσο
κομείου Ζακύνθου Μεγάλη έλλειψη κλινών 
Μονάδων Εντατικής θεραπείας, καταγγέλλει 
η Πανελλήνια Ομοσπονδία Εργαζομένων στα 
Δημόσια Νοσοκομεία (ΠΟΕΔΗΝ), αναφέρο- 
ντας ότι χθες στην λίστα αναμονής του ΕΚΑΒ 
βρίσκονταν 45 διασωληνωμένοι ασθενείς. 
«Δυστυχώς για άλλη μια χρονιά η έλλειψη 
κλινών ΜΕΘ είναι εμφανής. Για άλλον έναν 
χειμώνα με τις λοιμώξεις σε έξαρση, η Κυβέρ
νηση δεν φρόντισε να ανοίξει επαρκή αριθμό 
κλινών ΜΕΘ, λόγω έλλειψης γιατρών και νο
σηλευτικού προσωπικού», αναφέρει η Ομο
σπονδία. Προσθέτει ότι σήμερα λειτουργούν 
450 κλίνες ΜΕΘ και 150 είναι κλειστές αν και 
εξοπλισμένες. Χαρακτηριστικό παράδειγμα, 
σύμφωνα με την ΠΟΕΔΗΝ, το Νοσοκομείο 
Ζακύνθου και Κεφαλονιάς.
Για τα προβλήματα, όπως αναφέρει η ΠΟΕ
ΔΗΝ, που αντιμετωπίζει η Δυτική Ελλάδα 
οργανώνει κινητοποίηση στην Πάτρα 31 Ια
νουάριου, η οποία θα εκκινήσει από το Νο
σοκομείο Άγιος Ανδρέας Πατρών 8:30 πμ θα 
διέλθει από την κεντρική πλατεία της πόλης 
και θα καταλήξει στην 6η ΥΠΕ.
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1  Π Περιστατικό με μαχαίρωμα
Πηγή: ΜΑΚΕΛΕΙΟ Σελ.: 8 Ημερομηνία

έκδοσης:
18-01-2019

Επιφάνεια: 42.6 cm² Αρθρογράφος: Κυκλοφορία: 6090

Θέματα: ΠΟΕΔΗΝ

Π Περιστατικό με μαχαίρωμα 
νοσηλεύτριας από ασθενή 
στον Ερυθρό Σταυρό καταγγέλλει 

η ΠΟΕΔΗΝ. Ένας χειρουργημένος 
ασθενής «εξήλθε λαθραία από 
την κλινική». Όταν επέστρεφε, 
έστησε ενέδρα στην προΐσταμένη 
νοσηλεύτρια του τμήματος. «Βρί- 
ζοντάς την αναίτια, της επιτέθηκε 
με μαχαίρι, χωρίς να προηγηθεί 
κάτι», τονίζει η ΠΟΕΔΗΝ.
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1  Πεθαίνουν ασθενείς αναμένοντας μία κλίνη
Πηγή: ΕΣΤΙΑ Σελ.: 4 Ημερομηνία

έκδοσης:
18-01-2019

Επιφάνεια: 498.55 cm² Αρθρογράφος: Κυκλοφορία: 1080

Θέματα: ΠΟΕΔΗΝ

Πεθαίνουν ασθενείς 
αναμένοντας μία κλίνη

Καί τρίτος θάνατος λόγω ελλείψεων σε ΜΕΘ
Η ΛΑΛΙΣΤΑΤΗ ηγεσία τοϋ 
Ύπουργείου'Υγείας σκοπεί 
μπροστά στό τραγικό γεγο
νός, νά πεθαίνουν καθημε
ρινώς ασθενείς στά δημόσια 
νοσοκομεία περιμένοντας 
νά βρουν ένα άδειο κρεβάτι 
στην εντατική. Ό κ. Πολά- 
κης πού έχει δείξει επαγγελ
ματική ευσυνειδησία στό νά 
«κατατροπώνει» τούς αντι
πάλους τής Κυβερνήσεως, 
ασχέτως σέ ποιό 'Υπουρ
γείο ασκείται κριτική, έκρι
νε πώς δέν είναι σκόπιμο νά 
προβληματισθεΐ γιά τόν τρί
το θάνατο ασθενούς σέ διά
στημα ολίγων 24ώρων στό 
Νοσοκομείο Ζακύνθου.

Τό τελευταίο θύμα ήταν 
μιά 67χρονη, ή οποία εύρί- 
σκετο επί 15 ήμέρες σέ λί
στα αναμονής γιά μιά κλίνη 
σέ ΜΕΘ. Προχθές είχε κα- 
ταλήξει ένας ακόμη ασθε
νής, ό όποιος ήταν επί ήμέ
ρες διασωληνωμένος έπειτα 
από εγκεφαλικό επεισόδιο 
καί άνέμενε νά ελευθερω
θεί κρεβάτι σέ μιά ΜΕΘ, σέ 
όποιοδήποτε νοσοκομείο τής 
χώρας. Ένώ τήν περασμέ
νη εβδομάδα άπεβίωσε ένας 
ακόμη ασθενής πού είχε με- 
ταφερθεΐ από τήν Ζάκυνθο 
στό Νοσοκομείο τού Ρίο.

Δυστυχώς καί τά περι
στατικά αποτελούν μία τρα
γική απόδειξη γιά τό πώς 
εξελίσσεται αυτή ή αναμονή 
καί πιθανόν έναν κακό οιω
νό γιά τό πώς θά εξελιχθεί τίς 
επόμενες έβδομάδες, πού θά 
υψωθεί καί τό κύμα τής επο
χικής γρίππης, άνέφερε ή 
ΠΟΕΔΗΝ.

Ή Μονάδα Εντατικής 
Θεραπείας τού Νοσοκομείου

Ζακύνθου διαθέτει έξι κλίνες 
καί έχει παραδοθεΐ πρός 
χρήσιν από τό 2012. Ακό
μη διαθέτει δλον τόν έξειδι- 
κευμένο ιατρικό εξοπλισμό, 
αλλά δέν υπάρχει νοσηλευ
τικό προσωπικό έξειδικευμέ- 
νο γιά ΜΕΘ. Ή συγκεκριμέ
νη ΜΕΘ εκτός από τά τοπι
κά περιστατικά θά μπορούσε 
νά εξυπηρετεί καί ασθενείς 
εκτός νησιού καθώς υπάρχει 
αρκετός χώρος γι’ αυτούς.

Στήν τελευταία λίστα τού 
ΕΚΑΒ εύρίσκοντο 48 ασθε
νείς πού αναμένουν γιά κρε
βάτι ΜΕΘ. Ή λίστα αυτή 
αναμένεται νά μεγαλώσει 
όταν θά αυξηθούν τά κρού
σματα τής εποχικής γρίππης. 
Όπως επισημαίνουν οί εργα
ζόμενοι στό ΕΚΑΒ καί στά 
νοσοκομεία, υπάρχει έντο
νη ανησυχία γιά τό πώς θά

άντιμετωπισθεΐ ή κατάστα- 
σις καί κυρίως οί επιπτώσεις 
της. Τά τελευταία διαθέσιμα 
στοιχεία από τά νοσοκομεία 
τής Αττικής είναι ενδεικτικά: 
στό Νοσοκομείο «Ευαγγελι
σμός» νοσηλεύονται έξι δια- 
σωληνωμένοι, στόν «Ερυθρό 
Σταυρό» πέντε, στό «Σωτη
ρία» επίσης πέντε, στό «Αττι
κόν» δύο όπως καί στό Γενι
κό Κρατικό Νίκαιας.

Οί διάδρομοι στά νοσο
κομεία μετά από εφημερί
ες είναι γεμάτοι ράντζα, ένώ 
εντός τών θαλάμων παραμέ
νουν ασθενείς διασωληνω- 
μένοι μέ δ,τι κινδύνους αυτό 
συνεπάγεται γιά τούς ίδιους 
τούς διασωληνωμένους αλλά 
καί τούς άλλους ασθενείς. 
Δυστυχώς, οί ασθενείς πού 
διασωληνώνονται σέ απλούς 
θαλάμους δέν καταφέρνουν

νά επιβιώσουν, αφού δέν 
είναι ίδιες οί συνθήκες μέ 
εκείνες εντός τών Μονάδων 
Εντατικής Θεραπείας.

Σέ δλη τήν επικράτεια 
προβλέπεται ή λειτουρ
γία 701 οργανικών κλινών 
ΜΕΘ.Όμως τόν απαραίτητο 
εξοπλισμό γιά νά λειτουργή
σουν κανονικώς διαθέτουν 
οί 615.'Ωστόσο, ό αριθμός 
τών κλινών πού διαθέτουν 
καί προσωπικό είναι ακόμη 
μικρότερος καί φθάνει τίς 
555. Στήν Αττική, πού συ
γκεντρώνει σημαντικό όγκο 
περιστατικών, λειτουργούν 
231 κλίνες καί άλλες 24 είναι 
κλειστές λόγω έλλείψεως 
προσωπικού. Στήν Αττική, 
βάσει τών στοιχείων, ό αριθ
μός τών ασθενών πού περί- 
μενε νά εϊσαχθεΐ σέ ΜΕΘ 
άνήλθε σέ 38.
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